

La Industria y el Pueblo

PERIÓDICO SEMANAL

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Elche, número suelto, 5 céntimos.—Mes. 25 idem.—
guera, trimestre, 1,25 pesetas.—Extranjero, id., 1,75 id.

Redacción y Administración

Puerta Chica del Salvador, 5, principal

ANUNCIOS.—Para los suscriptores

En primera plana, 5 ptas.—En segunda, 3 id.—En ter-
cera, 2 id.—En cuarta, 1 id.
Para los no suscriptores, 0,50 ptas. más por anuncio.

SIBILATUS

Placeríanos en sumo grado el dar las gracias á *La Semana* por sus protestas de respeto, la superioridad que reconoce, más la paz que dice buscar y admite *subcondicione*, si viéramos en ella sinceridad, leal y noble espíritu cívico, amén del freno discrecional que brilla por su ausencia en el cortés... editorial que nos dedica, contestando á nuestra *Contraréplica* del número 82.

El respeto á las canas tan sólo el loco lo atropella, y por la cordura del colega le damos las gracias; la superioridad concedida revela un grado de modestia que nos apresuramos á reconocerle, sin admitir por nuestra parte tal honor, pues estamos convencidos de no merecerlo; y en cuanto á la paz que persigue (sin condiciones, porque nuestro altruismo tolstoyano así la siente y desea) puede estar seguro de hallarla entre los fraternales redactores de su hermana LA INDUSTRIA Y EL PUEBLO, que se holgarán en estrecharla cordialmente haciendo fervientes votos de que sea duradera.

Pero qué lástima produce en nuestro ánimo, que á la vez de tan bellas intenciones aparentes, se nos exhiba falta de madurez en las apreciaciones lanzadas irreflexivamente, sin la compenetración debida, gratuita en censurar é insultante en el decir. ¿Qué alcance, si no, podemos dar á sus ligeras afirmaciones de *causar á los hombres de orden para meterlos en la lisa* (liza seguramente querrian escribir), calificarlos de... *desfacedores de entuertos* (luego confiesa que los cometió) y defensores de dignidad herida (¿conque la hirieron, eh?), interponer la pantalla de consideración entre plumas mal reprimidas y las personas á quienes omite censurar ¡vaya qué omisión tan graciosa! para atravesarla con insultos no parecen, pues, tan breves su ira y su furor) al vomitar la palabra *chifladuras* que se le atrauca primero en la faringe y arroja después al papel, que denuncia la descomposición del estómago lanzador?..

Vamos, buena parienta, declara que todo esto, más que de la mano fué obra del intruso pié. ¿Y eres tú periodista y no sabes que, componiéndose la redacción de una revista de varios individuos, alternan en la composición de los artículos de fondo, hoy uno y mañana otro, cuando no se escriben en la casa social, uniendo en el cuerpo estampado la inteligencia de todos, y nunca deja ninguno el hacerse solidario de lo consignado por los demás compañeros autorizados, siendo colectivamente responsables y defensores de cuanto la luz pública vió? Tomar por blanco la parte prescindiendo de la entidad núcleo social, es ignorancia ú usado intento de temeraria agresión. Y este afán de disgregar ó desunir podrá considerarse conveniente en la política y táctica aceptable en la guerra; mas nosotros, en la noble lid de las ideas, lo reputamos torpe como medio, no acreditado de valor en la evolución y tangente falsa en el éxito.

Ahora bien: si la palabra *chifladura* que inconsciente empleas significa para tí algo así como debilidad de pecho, atrofia del corazón, velustez de la vida, desequilibrio mental, chochez, apasionamiento moral, etc., no serás tú, bien cierta de ello estoy, quien pueda tirar á la hermana Magdalena (permíteme tomar este nombre por un instante) la primera piedra. ¿No son, en tu concepto, *chiflados* unos por el amílico, otros por verlas venir, éstos por las Evas, aquéllos por los ejercicios cinegéticos, cuáles *portsports* varios, quiénes por visitar templos místicos, de arte, etcétera, etc.? Estudia, medita y saca las consecuencias.

¿Aprecias ó estimas por *chifladura* la acción de *chiflar* (Sibilatus), esto es, mofarse, burlarse ó hacer escarnio de alguien en público? Pues declara al bribón, si le conoces, prueba la verdad de tal denuncia y ambas á una procuraremos curarle de ese grave vicio, y ten la franqueza de evidenciar lo que sea justo, para que nadie crea, en caso contrario, que la verdadera *chiflada*, dudando de su interpretación, por meterte á cu-

randera de soñadas enfermedades ó flaquezas, lo cual sentiría mucho, eres tú.

AGUAS INMUNDAS

Tenemos aguas de lluvia, subterráneas, medicinales, dulces, saladas, potables, etc., que responden á necesidades sentidas por el hombre; mas nunca, que sepamos ha echado de menos éste en su higiene é indumentaria las de que nos ocupamos. ¿Y cuáles son esas? ¿Dónde se depositan y de dónde surgen? ¿Qué efectos nos producen?

Si inmundo es todo lo sucio y asqueroso, las aguas mezcladas con basura y porquería son ciertamente las así llamadas: *inmundas* ó corrientes de inmundicia é impurezas. Se las aloja en charcas cenagosas, pozos negros, balsas de riego ó estanques en los cuales se arrojan materias en descomposición, así animales como vegetales, de donde salen con aplicaciones distintas y las recibe, mal de su grado, todo el que por desgracia se sumerge en ellas, sufre sus aspersiones ó le remojan inopinadamente contra su voluntad y á pesar de indignaciones y de viriles protestas. Claro está, sus efectos no pueden ser sino nauseabundos y de considerables pérdidas.

Lanzas por esas calles de... Elche, por ejemplo, y si no sois un tanto previsores, sentiréis gotear en vuestros sombreros y gorras, americanas ó blusas y aún en las mismas manos, los hilos fétidos de algunas macetas que en horas intempestivas riegan las... floristas de los pisos, sin importarlas un comino que eso moleste y perjudique al cándido transeunte, fiado del cumplimiento en las órdenes de un buen bando de gobierno municipal. No penséis, no, encontrar empleado alguno á quien denunciar el abuso: esos señores se estacionan casi siempre donde... les llaman otras ocupaciones. ¿No es verdad, caro lector, que vivir en esta ciudad es morar en el mejor de los mundos? No faltará quien diga: de las basuras.

Y, á propósito. ¿Habéis tenido la

suerte de libraros al pasar bajo un balcón ó por una puerta, en esta ó aquella calle, de una maritornes que sin decir ¡agua val os obsequie con una librellada de... líquidos culinarios, ó tal cual dueña quintañona que os regala un manto á lo Júpiter, cual el de la fábula del *Aguila y el escarabajo*? Vamos, que en una estadística de acervos de abono, ciertas aceras y arroyos de Elche figurarían en primera línea.

Comprendemos de buen grado que las hermosas ilicitanas cultiven en sus propios domicilios las coquetonas flores con que adornan sus tocados y aumentan el atractivo de tan bello rostro como aquí abunda, á falta de las cigarras de oro que las antiguas atenienses prendian de sus cabellos; pero que esto lo verifiquen sin consideración á quienes las admiran, lo llamamos poco caritativo; y ya que no teagan sus paisanos que agradecer al cuerpo de vigilantes locales, llamados como queráis, las precauciones debidas en cuanto al aseo del vecindario, que puedan decir con caballeresca reciprocidad: si disfrutamos de seguridad en la estimación pulcra y limpieza urbana de nuestras calles, lo debemos á la delicadeza y esmero de las amables y curiosas mujeres de este seductor y codicioso bosque de gallardas palmeras, rivales dignas de su gentileza singular.

Advierta el señor alcalde, que no siempre le apuntamos como blanco de nuestras censuras: sabemos que no puede estar en todas partes y que da á veces órdenes que no se cuidan sus dependientes de cumplimentar.

Una hoja del gremio de costureros

La hoja que el gremio de costureros hizo circular el lunes por la tarde aplaudiendo la labor de los fabricantes en favor de las industrias de alpargatas y calzado de aquí, y haciendo pública su adhesión á la obra salvadora y por lo tanto grande que el pueblo todo con gusto contempla, ha merecido la aprobación de todas las clases

sociales de Elche, pues sobre estar basado su contenido en un fondo puramente social y tener una redacción correcta y elegante, viene á proclamar la paz entre el capital y el trabajo, deseandó marchar estos dos elementos necesarios en la sociedad presente, de perfecto acuerdo, y se corten de raíz esas perjudiciales luchas que continuamente vienen entablando obreros y patronos.

Claro se está, que para conseguir hacer hablar á los obreros del modo que el gremio de costureros lo hace en la hoja citada, es preciso que las ideas de los patronos se manifiesten antes en tal sentido, pues de otro modo, jamás cogerían los obreros las cintas de la bandera de la paz, y se harían eco del dicho vulgar «vale más morir ahumado que helado.»

La labor realizada por LA INDUSTRIA Y EL PUEBLO ha sido fecunda.

Dignese el lector leer de nuevo el artículo programa publicado en el número 1 al aparecer este humilde semanario en el estadio de la prensa y quedará convencido de que esta publicación ha sido útil á la vida del pueblo.

Repase después el artículo de fondo «Unión» publicado en el número 3 y en él verá el consejo que á los obreros se les dá sobre la forma de redactar sus escritos públicos.

La plausible acogida que la hoja mencionada ha tenido, (en particular entre los fabricantes) nos dice que estábamos en lo cierto y por todo cuanto ocurre nos felicitamos muy de veras, y creyendonos autorizados á tener voz y voto en el asunto en cuestión, publicaremos en números sucesivos una serie de artículos que tratarán sobre los caminos que se han de seguir para procurar el acrecentamiento de nuestra producción, concluyendo por hoy felicitando á la Junta del Gremio de costureros por el acierto que ha tenido al tratarse un camino que de seguro, si las cosas no se fueren, ha de ser de magníficos resultados para obreros y patronos y para el pueblo de Elche en general.

Cementerial

Cuando antiguamente se inhumaban los cadáveres humanos en terrenos alrededor de las iglesias parroquiales, tales lugares, por razón de la proximidad á los templos, por el ornato y la higiene públicos y otras causas de fácil acceso, que inmediatamente delataba el celo de los curas que los tenían á su cuidado, eran en un todo atendidos, cual convenia á las exigencias de aquellos tiempos y lugares.

Variaron las costumbres, cambiaron las disposiciones y los cementerios adosados á los muros de las poblaciones se trasladaron

fuera de ellas al prudencial término en que los vemos situados. Su vigilancia y custodia hubo entonces de encomendarse á los sepultureros y á las comisiones locales que con más ó menos celo vienen desempeñando sus reglamentarias funciones. Tal cual es el poblado á que su necrópolis pertenece, así vemos tomado en consideración ó abandonado lo que á la morada de los que fueron corresponde. Sin embargo, por poco que se haya viajado se habrá visto que numerosos pueblos se esmeran en la decencia y serio aspecto de esos recintos sagrados, mucho más que ciertas populosas ciudades. Unas veces contribuye á tan necesaria perfección el amor á los propios lares, honrando así con esto el nombre de ellos mismos y aún la pía memoria de los propios hijos que pasaron á mejor vida; otras el gusto artístico de los propietarios en las particulares construcciones fúnebres; tales, la posibilidad de los dispendios que los honeros tributados á los seres queridos exigen; cuales, las imitaciones en modesta escala de modelos nuevos, etcétera, etc.; pero el indiferentismo de autoridades y familias no es, por fortuna, lo general, ni aún en los santos lugares de los difuntos en las más alejadas villas.

Nuestro camposanto no parece otra cosa, mirado exteriormente, que un cercado fúnebre desamparado de la protección municipal, revelador, al contemplar sus muros y ruinosas antiquísimas propiedades cuyos legendarios dueños se desconocen ó bien muestran un negativo interés por conservarlos en debido estado de reparación, de la lastimosa indiferencia con que se le mira. ¿Quién no ha presenciado las censurables hechas de ver apacentarse alguna caballería en los cuadros destinados á fosa común y hasta excrementar en ellos? Su suelo, más que terreno bendecido para recibir los respetables restos de nuestros semejantes, simula un desnivelado terrazgo en macabro barbecho. Se ofrecen á la vista sepulturas hundidas que nadie rellena, hoyos accidentales, producidos como los anteriores por las lluvias, sin terraplenar; elección caprichosa é inconveniente de los sitios donde la incineración de los despojos exhumados reduce á cenizas lo que queda de nuestra misera liviana existencia; aterradas las cruces de los centros parroquiales de enterramiento; allí no hay linderos, sendas marcadas que uniformen el piso, le den buen aspecto y se impida la profanación de los últimos lechos del descanso eterno; se oyen expresiones impropias de aquel venerando asilo á tallados licenciosos, se ven verdaderas turbas de criaturas ineducadas atropellando las tumbas, á quienes una voluntad piadosa y maternal no guía, y... por no añadir más, el despectivo ángulo calificado de

cementerio civil [qué irrisión! causando vergüenza á propios y extraños.

¿Y es posible creer, ilustrada comisión de arreglo que entendiéis en tales desgobiernos, que no hay medios factibles en vuestras atribuciones de evitar tantos abusos y tamaños escándalos? LA INDUSTRIA Y EL PUEBLO os lo ruega una vez más: dignaos extender á dicha religiosa mansión la recomendable actividad que en otros asuntos sabéis desplegar individualmente, y, ya que se avecina el día señalado para el culto general á los muertos, haced que con noble orgullo de ciudadanía y relativa satisfacción personal la visitemos *siquiera un momento al año*... é ins temos á los forasteros que nos acompañen para que eleven al cielo por cuantos allí yacen, una modesta plegaria con que implorar la bendición Paternal.

Mes de Septiembre

Era éste, entre los egipcios, el segundo, y en el calendario ateniense el tercer mes del año. Rómulo quiso que fuese el séptimo mes de los romanos y le dió el nombre numérico de *September*, que César conservó aún después de haber reformado el calendario.

Tanto el Senado como los emperadores hicieron varias tentativas para cambiar el nombre de este mes, según lo verificaron con los de Quintilis y Sextilis; pero como el pueblo romano odiaba á cuantos se quería elevarlos ó darles nombre glorioso, jamás pudieron lograrlo. Antonio, único que mereció su consideración excepcional, no fué sin embargo, objeto de tal atención; perpetuando, no obstante, el nombre de Augusto, habida cuenta de que con su política de atracción les hizo olvidar la antipatía del triunvirato de que él formó parte.

Los romanos consagraron á Vulcano, Dios de los herreros, el mes de Septiembre, porque los labradores le necesitan para las rejas de los arados y demás aperos, y cada año se celebraba la ceremonia del *clavo sagrado*, que el Gran Sacerdote clavaba en el Capitolio, en el templo de Minerva. Esta práctica se remonta á la más lejana antigüedad; pues según dice Bordas que manifiesta Plinio, los romanos la habían recibido de los primeros habitantes de Italia, quienes cada año clavaban un clavo en el templo de la Diosa *Nortia*. Como muchas naciones creyeron que la creación del universo se había verificado en el equinoccio de otoño, tal vez en su origen el clavo servía para señalar el número de años.

El mes del equinoccio de otoño ha sido famoso, porque en esa época la Grecia celebraba cada año *los pequeños misterios*, y cada cinco años *los grandes misterios* de

Eleusis (1). Muchos sabios han descrito minuciosamente las ceremonias de esa asociación religiosa, cuyo principal objeto era hablar al pueblo de la vida presente, en la cual toda felicidad tiene por base la agricultura; y de la vida venidera, es decir, de la Unidad de Dios y de la inmortalidad de nuestra alma. Cicerón lo atestigua expresamente, cuando dice que allí se aprendían los medios de ser feliz en esta vida, y de morir con la esperanza de otra vida más dichosa.

Apuntemos algo de las flores otoñales. Es cierto que el Otoño nos obsequia con algunas flores, pero la mayor parte de ellas carecen de olor, y no parece sino que la tierra ha agotado todo el jugo con que enriquece los jardines primaverales favoreciendo á aquéllas con el don de sus ricos perfumes y el encanto de sus vivos colores, pues se las nota menos animadas, como si los rayos del sol hubiesen perdido su fuerza para la debida sazón, y la tierra el poder de perfeccionarlas con el simpático atractivo de su completa hermosura.

Cuéntase que los griegos, cuya viva imaginación convertía en fábulas todos los fenómenos físicos de la naturaleza, formaron del girasol una ninfa, la cual, habiendo sido querida del Sol, se dejó morir de hambre cuando su amante la abandonó. Como esta flor, de la medida de un plato pequeño, se va volviendo hacia donde aparentemente camina el Sol, dijeron que el tal Dios, apiadado de aquella ninfa, la transformó en flor; la cual siempre fiel á su amado, le presenta su disco con triste inclinación, mirando hacia él y siguiéndole constantemente.

Los comentadores, que sobre una palabra tienen la habilidad de escribir voluminosos libros, han hecho varias conjeturas por saber cuál era el árbol que el capítulo 3º del Génesis designa con el nombre de *higuera*, al hablar de este árbol que nuestros primeros Padres emplearon para formar sus cefidores cuando echaron de ver que estaban desnudos. Algunos han creído que fué el Banano (plátano) que cubrió la desnudez de Adán y Eva, y por ello le dieron el nombre de *higuera de Adán*. Las hojas de tal árbol tienen seis piés de largo y dos de ancho y son suficientes en efecto dos de ellas para cubrir á un hombre.

Como si el hombre no tuviese bastantes males que sufrir, siempre imagina otros nuevos. Es bastante general la opinión (y por su error la combatimos) de que la

(1) Antigua ciudad griega, hoy Lepsi-na, en el golfo de Salónica, en la cual había un famoso templo consagrado á Ceres. Eleusis fué hijo (Mitología) de Mercurio y de Daira y fundó la población de su nombre.

sombra del *nogal* es perniciosa á nosotros y á los animales, creyendo que despiden exhalaciones que causan vahidos de cabeza. Sin asegurar en absoluto que esto sea falso; pero dice el señor Roucher, he hecho la experiencia de pasar horas enteras sentado bajo un *nogal* sin haber sufrido nunca la más leve incomodidad. Sin duda es dañoso descansar sudado debajo de este árbol; pero es porque tiene su ramaje tan extenso y espeso, que mantiene en torno de él una frescura excesiva, pues quizá no hay otro ejemplar vegetal cuya sombra sea tan vasta. Su influencia, pues, para los efectos dichos, por sí mismo, es negativa.

V. M. y A.

VICENTE GIMENO BURGUET.
Escuela superior de Elche, 9-1906

Cantares con notas musicales

En la calle de Sagasta me puse á considerar, si se había gastado mucho en todo el adoquina.

DO

El alcalde de mi pueblo es un alcalde hecho *ad hoc*, parece alcalde cuando anda no parece cuando co...

RE

Una vez una promesa á cumplir no se llegó, porque hice como el alcalde que sin pensarlo me dor...

MI

Es tanto lo que te quiero, que á mi vida diera fin si llegarás á olvidarme, ó te fueras á Tari...

FA

Siempre brillando te veo. ¿Y cómo no has de brillar, si la vida al sol te pasas cual si fueras un torná...

SOL

Desde que tengo la vara, por donde quiera que voy llevo la vara conmigo, nunca la vara está so...

LA

Cuando vi encima la crisis tal miedo llegué á tomar, que *casi* muerto me vi. Gracias que solo fué ca...

SI

Y, en fin, se pasa en política tan bien, que quiero vivir con chanchullos y con notas... do, re, mi, fa, sol, la, si,

DO

RELAMIDO.

DE NUESTRO PUEBLO

De industria.—Según nos comunican la pantalla de zapateros está terminada y el jueves será presentada por la comisión para discutirla á todos los fabricantes de calzado.

La subcomisión tercera, que determina el cuestionario presentado por la ponencia, también tiene sus trabajos terminados.

Las otras subcomisiones sobre unificación de la mano de obra, tienen también sus trabajos muy adelantados.

El tribunal que marca la base cuarta del citado cuestionario, tiene ya redactado el código por el que se han de regir los fabricantes de alpargatas y calzado en los

asuntos á que han de comprometerse.

Tirando de la oreja á Jorge.—La guardia civil de este puesto, sorprendió la pasada semana en la partida del Derramador, una partida de juego, incautándose de dos barajas, 39 pesetas y algunas herramientas, que en unión de los jugadores, fueron puestas á disposición del juzgado correspondiente.

Extracto de cuentas.—El contador de este Ayuntamiento don Antonio Alcalde, ha tenido la atención de enviarnos bajo sobre, una relación de los ingresos con que han contribuido los individuos pertenecientes á los distintos gremios y sociedades de esta ciudad y de los gastos satisfechos en las fiestas de Agosto del corriente año. Importan los ingresos, 4,275'75. Importan los gastos, 4,262'33. Sobrante que ha sido entregado al Hospital 13'42.

El terrible «Nando».—El martes marchó á Valencia á continuar sus estudios, el aplicado joven, querido amigo nuestro y colaborador de este periódico, don Fernando Fenoll Follana.

Sus enemigos en la prensa, celebraron un banquete al saber la marcha de tan discreto joven.

Brindó Sancho Panza, siendo interrumpido continuamente por las calurosas oraciones nacidas de las *peleneras* que tenían los comensales.

Al cielo.—El sábado último subió al cielo un hijo de nuestro queridísimo amigo D. Pascual Antón Tari.

Nuestro más sentido pésame.

Enfermo.—Se encuentra enfermo nuestro particular amigo don José Ceva.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

Natalicio.—El jueves dió á luz felizmente un niño la esposa de nuestro apreciable amigo don Juan Urefia, viajante.

En el acto de tomar las aguas bautismales, fueron padrinos don Jacinto y la Srta. Rosalia Almela, hijos de nuestro distinguido amigo el industrial D. Antonio.

Laura Matargedona.—Esta señorita, hija de Alcoy, que hará unos cuatro meses entró en el convento de Religiosas clarisas de esta ciudad como pretendiente á novicia, pidió el lunes de la presente semana permiso para retirarse del convento, por que no le agradaba la vida del claustro.

Concedido éste marchó el mismo día á Alcoy con sus padres.

El simpático Jeromo.—Hemos tenido al gusto de leer parte de una preciosa composición poética que está escribiendo para recitarla en el banquete que se celebrará á fines de mes en Valencia, en la importante fábrica de trenza mecánica de D. Joaquin Navarro Bellver, con motivo de la inauguración de un nuevo edificio.

Felicitemos al simpático Jeromo y le auguramos un triunfo colosal.

La Araña.—Ha dejado de publicarse este periódico, á raíz del

suceso que en otro lugar relatamos.

Lo sentimos de todas veras.

Nuevo Casino.—La actual junta Directiva ha llamado á los socios castigados últimamente, para que expliquen lo ocurrido en las mecedoras.

También esta Junta permite que declare todo socio que se encontrara presente la noche de autos. Por este motivo, han pasado á declarar á Secretaría algunos señores que no estaban en la Sociedad, no pudiendo facilitar más noticias que las que ellos han tenido por conveniente.

El adoquinado.—Está produciendo sus malos efectos. En la esquina de la calle Sagasta se han hundido unos veinte adoquines, teniendo que sacarlos de su sitio y arreglar el piso para su colocación.

Lecciones de guitarra.—Tiene el gusto de ofrecerse Santiago Vicente, para enseñar canto y acompañamiento.

Los que deseen enseñarse á tocar en poco tiempo tan armónico instrumento, podrán dirigirse á la calle Puerta Chica del Salvador número 10, principal.

A nuestros suscriptores.—Rogamos á los de fuera de la localidad se sirvan enviar el importe del trimestre que ha vencido ó facilitarnos casa en esta para su cobro.

Cambio.—Lo hemos establecido con *El Amigo del Pueblo*.

Partida Doble.—Se enseña contabilidad por Partida Doble á 5 pesetas mensuales.

Dirigiros á la redacción de este periódico, Puerta Chica del Salvador, 5 principal.

Lance de honor

Duelo á muerte.

Las primeras noticias.

Esta mañana se ha recibido en esta redacción la noticia de que á las siete del día de hoy se había efectuado un duelo á muerte en el sitio denominado *Casa Blanca*, entre el director del periódico local *La Araña* y D. Cristino Arias de la Torre, redactor del diario financiero *La Vara Verde*, siendo el lance á pistola, á quince pasos y avanzando.

Más noticias.

Herido grave.

La primera cura.

De las noticias recibidas resulta lo siguiente:

Correspondió disparar primero al Sr. Arias, pasando el proyectil á dos centímetros de la cabeza del contrario. Este con una serenidad pasmosa, saludó é hizo fuego con tanto acierto, que el Sr. Arias de la Torre cayó de bruces en tierra herido momentáneamente.

Apreciada la herida por los facultativos, se consideró de suma gravedad, por interesar un pulmón y encontrarse la bala entre las costillas sin poderse extraer.

Causas que han motivado el lance.

Se ignoran. Solamente se sabe que en el diario *La Vara Verde* del

19 de los corrientes, aparece el siguiente suelto:

«Relacionado con una ofensa que el periódico *La Araña*, de Elche, ha inferido á esta redacción, mañana marchará en el correo á dicha población nuestro compañero D. Cristino Arias de la Torre, al objeto de pedir una satisfacción á los *caballeros* que componen la redacción de ese insecto.

Comentarios

En virtud de las noticias recibidas, hemos frecuentado los centros oficiales para cerciorarnos de la veracidad de las mismas, resultando que allí ya se comentaba el lance aunque con mucho secreto.

Según un testigo presencial, los padrinos del director de *La Araña*, han sido dos de sus redactores y los del Sr. Arias dos conocidos abogados de esta localidad. Dice que terminado el duelo, subieron en un carruaje nuestros compañeros en la prensa ilicitana, desapareciendo en seguida.

Nebulosidades

Hemos visitado la redacción de *La Araña* con el fin de enterarnos de lo ocurrido, y solamente hemos podido hablar al administrador, el que nos ha dicho que ignora todo. Añade éste, que desde ayer no ha visto al director ni á los redactores, haciéndonos esto creer que efectivamente ha ocurrido lo que se propala.

ÚLTIMA HORA

Papeles cantan.

El Nuevo Casino.

En el Casino se concertó el lance. Ha llegado á nuestro poder una tarjeta, que dice: *Cristino Arias de la Torre B. L. M. al Director de «La Araña» y le suplica una entrevista esta noche á las nueve en la fonda «La Confianza». Elche 21 Septiembre 1906.*

Algunos socios dicen que vieron á las ocho y media al Director de *La Araña* y á un señor á quien no conocen, disputando calurosamente en la terraza del Nuevo Casino.

No cabe duda que allí se aceptaron las condiciones del duelo.

¿Ha habido duelo?

Ese es el tema del día. La mayoría cree que sí lo ha habido. Si fuéramos á reproducir todo lo que se dice, podríamos asegurar que se ha llevado á efecto.

La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros reñidos. Seguros contra incendios y sobre la vida.—Subdirector en la provincia

D. Juan Llorca y Maisonnave

calle de San Fernando, 34 (frente al Gobierno Civil). Alicante.

Su Agente en Elche:

Francisco Gil y Latour

Calderería

El taller de Miguel Esquitino, situado en la calle Empedrada, número 8, se ha trasladado á la esquina Carretera Alicante, frente al Helado de Consumos.

Regístran los precios de costumbre.

Imprenta de Antonio Reus: Alicante

ANUNCIOS

Fonda y Restaurant del Comercio
de la Viuda de Francisco Bomin
Plaza Mayor y Troneta, 3. — Elche. — Teléfono núm. 29
Hay carruajes á todos los trenes.

Fábrica de Almidones de Trigo
RAFAEL BOIX CERDA
Especialidad en el almidón para la fabricación de alpar-
garas y aprestos de lonas. Precios incompatibles.
Despacho: calle Aimas, 2. Teléfono número 87. Elche.

AGUAS MINERO-MEDICINALES
De la colonia «LA ALISEDA»
PROVINCIA DE JAEN
Su altura sobre el nivel del mar es de 700 metros.
Abierto al público desde 1.º de Septiembre.

Manantial de San José
No tiene rival; depende en 24 horas 20.365 63 litros de
azoe y con grandes elementos de radioactividad.
Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en
la mayor parte de las enfermedades del aparato respira-
torio, como son: catarros laringeos y bronquiales, aunque
estén sostenidas por lesiones cardíacas, infartos pumi-
nares, enfisemas, bronquiectasias, predisposición tuberculo-
sa ó tuberculosis incipiente, tisis bacilar en primero y
segundo periodo.

Manantial de «La Salud»
De efectos segurísimos en las enfermedades del aparato
digestivo y urinario.
Curan admirablemente las dispepsias gastralgias, úl-
ceras del estómago ó del duodeno, catarros intestinales,
infartos hepáticos y esplénicos, arenillas renales, ane-
mias, infatismo, diabetes sacarina, etc. etc. etc.

CLIMATOTERAPIA
El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera
Marianica la defiende de los vientos del N. Los frondosos
montes de escasa altura, los pintorescos valles, el aire
embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la
familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca
humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del
mar, son los principales factores de aquel clima tónico y
del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del
enfermo.

La cura de aire que allí se hace constantemente, unida
á la acción de sus notables aguas azoadas, ocasionan mu-
chas curaciones que parecen milagrosas.

Temporadas oficiales.—Desde 15 de Abril á 30 de Jun-
io y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre.—Co-
ches á los trenes mixtos en la Estación de Santa Elena
(Ferrocarril de Madrid á Sevilla), sin necesidad de av-
sar.—Fonda de las primeras de España y Restaurant sin
alteración en los precios, Cafe.—Duchas filiformes. Pul-
verizaciones é Inhalaciones.—Servicios telefónico y tele-
gráfico.—Correo diario.—Misa los días festivos en la Ca-
pilla del Establecimiento.—Casas particulares de alqui-
ler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó
vivir independiente.

La Sociedad Española de Información y Publicidad,
establecida en Madrid en la calle del Príncipe núm. 33, es
la empresa de anuncios más importante de España. Nin-
guna otra ofrece ventajas semejantes.
Apartado de Correos, núm. 371. Dirección telegráfica:
Melgares, Madrid.

PASCUAL CASTELLÓ, Cirujano-Dentista

De la Facultad de Medicina de Madrid
Curación de enfermedades de la boca. Orificaciones y
empastes. Construcción de obturadores. Dientes y denta-
duras por todos los sistemas.
Corredera, 37, Elche.

PERSIANAS

Tejidas á la catalana, con cadenas de lata, pintadas á
gusto del consumidor á pesetas 3,75 metro cuadrado.
Excepto color perla que lleva el aumento de 50 céntimos
por metro cuadrado.

Gran colección de transparentes madera en colores.
Un completo muestrario en papeles pintados para ha-
bitaciones y papeles transparentes para cristales, á pre-
cios económicos.

JOSÉ MANCHON
Mayor Ciudad, 21 y 23.—Elche

José Closa

Fábrica de varios tejidos. Especialidad en lonas IGUA-
LADA. Despacho en Elche: Castelar, 15

PERSIANAS

Se venden, colocan y componen.
Economía y prontitud.
Calle del Carmen, números 15 y 17
Julio Vives y hermano. Elche

La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos. Seg-
uros contra incendios y sobre la vida.
Domicinio social: Calle de Olzaga,
núm. 1, Madrid.
Subdirector de la provincia. D. Julio
Mauveda Puig, Paseo de Mández-Nú-
ñez, núm. 46 y 48, Alicante.
Agente en Elche:

ROGELIO FENOLL TARI
Plaza Mayor, núm. 11.

Agencia de Encargos
de Pascual Martínez

Servicio fijo entre Elche, Alicante,
Albatera, Callosa, Orihuela, Murcia,
Cartagena, Almoradí, Rojales y To-
rrevieja.

En combinación para Valencia y
Barcelona.
Despacho en Elche, Diego Masía,
calle Comisario.

DISPONIBLE

Platería y Relojería
de José Clement y Candela

En este acreditado establecimiento
se ha recibido grande y variado surtido
de lentes de verdadero cristal de roca y
armazones para los mismos de acero,
níquel y oro.
Calle Salvador, número 16.

GRAN TALLER
DE
Ebanistería y Carpintería

Liquidación

En esta acreditada casa se fabri-
can muebles de todas clases y mode-
los, con arreglo á los últimos adelan-
tos, á precios reducidísimos.
FRANCISCO SANCHEZ FUEN-
TES.—Plaza de la Merced, 7. Elche.

LA ALIMENTICIA

Harinas y sémolas de todas clases
Pastas italianas para sopa.
ANTONIO ROMAN ESTEVE
San Francisco Javier, 2 y 12, Elche
(Alicante)

Fonda y Restaurant La Confianza

DE
JOSE BERNAD VALERO
Sagasta, 2, Elche. Teléfono núm. 16.—Servicio de
carruajes á todos los trenes

Dositeo Climent

Establecimiento de Paquetería, Mercería, Quincalla
Bisutería y Novedades.
Gran surtido en guantes de todas clases para señoras
y caballeros
Calle del Salvador, número 4.

CLASE DE DIBUJO
lineal, de figura, de adorno y paisaje
LA ACADEMIA

Precios: Para niños, 10 rs. al mes. Para adultos, 20 id. id.
Enseñanza especial de dibujo superior y pintura, á pre-
cios convencionales, de 10 á 12 de la mañana.
Pedro Ibarra Ruiz, Obispo Rocamora, 5

Tienda Nueva de José Martínez Candela

En este nuevo establecimiento encontrará el público
en general gran surtido de generos en tejidos y pañería
pertenecientes á la más alta novedad á precios suma-
mente reducidos.—No equivocarse: Salvador, 1.

Antonio Chilar Sánchez

Representante de la fábrica de tranza de VICENTE
RIOS OLMOS de Valencia. Establecimiento de artien-
tos para calzados y depósito de lonas de los Sras. Estape,
Cros y Compañía de Barcelona.
Calle San Jorge, núm. 8.—Elche



Agencia General

de Transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38. Alicante
Comisiones. Consignaciones, Embarques, Despachos de
Aduana. Servicio combinado de domicilio á domicilio.
Agentes en Barcelona, Sras. SUREDA y ROBIROSA,
Plaza Pálcio, 2
D. R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 7

Almacén de hierros, aceros, ferretería
Y CARBONES

Adolfo Fenoll Leyza

Con el fin de corresponder al creciente favor que el pú-
blico le dispensa, esta casa cada día aumenta mas los ar-
tículos de los importantes ramos á que se dedica, cuyos
precios por lo módicos tienen buena acogida y llaman la
atención.

Esta casa representa varias casas de maquinaria, fu-
misteria y otros artículos para la industria, agricultura y
construcciones, para los que recibe encargos y presenta
catálogos, planes y presupuestos.
Se compran hierros y otros metales viejos.

La Industria y el Pueblo

Periódico semanal.—ELCHE

Sr.